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Sujet S 12 - Exercice

1) Question de cours : Coefficient de corrélation linéaire; définition et propriétés.
Soit n un entier de N* et a1, aa,..., a,, des réels non nuls donnés.

. 14
2) Soit f la fonction définie sur (R*)” par f(xi,...,x,) = Y x%, et soit D I'ensemble des so-
j=1 .

n
lutions dans (R*)" de'équation: ) a;jx; = 1.
=1
a) Montrer que la restriction fi de{ f a D admet un unique point critique que 'on déter-
minera. ' '
b) Etablir qu’en ce point critique, la fonction f; admet un minimum global.
3) Soit Z1, Z», ..., Zy, n variables aléatoires discrétes indépendantes définies sur un méme
espace probabilisé (Q,«/,P), et soit 8 un parametre réel non nul inconnu. On suppose
“que pour tout j € [1, n], E(Z;) =0.a; et V(Z;) = 1, ot E et V désignent respectivement
'espérance et la variance. C

n -

On pose : X, = Y B;Z;, ou (B1. B2,..., Bn) désigne un n-uplet de réels non nuls quel-
j=1 o

conques.

a) Déterminer la relation que doivent satisfaire 81, 2, ..., B, pour que, pour tout

0eR*, onait: EX,) =0.
On suppose dans la suite que cette condition est vérifiée.
b) Calculer en fonction de ay, ay,..., a,, les valeurs 7, 8,..., B}, de p1, P2,..., Bn, pour

lesquelles V(X ;) est minimale.
n

n
4) Onpose:X; =) B7Z;. Soit ay, o, ..., &y, des réels non nuls tels que Yy, = Y ojZ; soit
j=1 j=1
un estimateur sans biais de 0. On note p le coefficient de corrélation linéaire de X;, et Y,,.

a) Montrer que p > 0. _
b) Sip =1, que peut-on en déduire sur les variables aléatoires X}, et Y, ?

Sujet S 12 - Exercice sans préparation

Soit & l'espace vectoriel des fonctions définies sur R a valeurs réelles et E le sous-espace

vectoriel de & engendré par la famille 2 = (fy, fi, f2, f3) ol fi : x— x* ™ pour ke N.
1) Montrer que % est une base de E. En déduire la dimension de E.
2) Soit D I'application définie sur E par:

VfeE D)= f -f"

ot f' et f" désignent les dérivées premiere et seconde de f.
Montrer que D est un endomorphisme de E et écrire sa matrice M dans la base 2.

3) M est-elle inversible ? diagonalisable 2
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JF.C. p. 12

Question 12 HEC 2010 ATTIAS e ALLAW

Soit F espace vectoriel des fonctions définies sur R & valeurs réelles et E le sous-espace vectoriel de F engendré par

la famille B = (fo, f1, fo, f3) ot fi 1z — z¥ ™% pour k dans N.

Q1. Montrer que B est une base de E. En déduire la dimension de E.

Q2. Soit D 'application définie sur E par Vf € E, D(f) = f' — f" ou f' et f" désignent les dérivées premiere et

seconde de f.

Montrer que D est un endom%phisme de E et écrire sa matrice M dans la base B.

Q3. M est-elle inversible 7 diagonalisable ?
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